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Niederschrift 

über die 38. öffentliche Sitzung des Ortsausschusses Füchtorf (2014-2020) am 28.09.2020 
in der Gaststätte "Artkamp", Füchtorf, Tie 4, 48336 Sassenberg 

Anwesend sind unter dem Vorsitz von Am. Franz-Josef Linnemann 

die Mitglieder des Ortsausschusses 

Finke, Thorsten -außer Pkt. 3- 
Greiwe, Markus -sachk. Bürger-außer Pkt. 3- 
Krützkamp, Gregor -sachk. Bürger-außer Pkt. 3- 
Schöne, Dirk -außer Pkt. 3- 
Budde, Robert -sachk. Bürger- 
Heseker, Ludwig -außer Pkt. 3- 
Hölscher, Klaus -sachk. Bürger- 
Freiwald, Klaudius  
Hartmann-Niemerg, Georg -sachk. Bürger-außer Pkt. 3- 
Schöne, Christian -sachk. Bürger-als Vertr. für Am. Freiherr von 

Ketteler- 

es fehlt entschuldigt:  
Pries, Matthias  
Querdel, Michael -sachk. Bürger- 

als Gast/als Gäste 

Berheide, Werner  
Philipper, Johannes  
Ostholt, Reinhard -sachk. Bürger- 
Buddenkotte, Wilhelm -sachk. Bürger- 

von der Verwaltung 

Uphoff, Josef, Bürgermeister -außer Pkt. 3- 
Middendorf, Thomas  
König, Andreas  
 

 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung des Ortsausschusses Füchtorf um 19:00 Uhr und 
begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass zur Sitzung unter Mitteilung der Tagesordnung 
form- und fristgerecht geladen wurde. Der Ausschuss ist beschlussfähig 
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Öffentlicher Teil 

 1. Bestellung eines Schriftführers 
 
Vorsitzender Linnemann führt aus, dass die Bestellung eines neuen 
Schriftführers notwendig geworden ist. Seitens der Verwaltung wird für diesen 
Posten der städtische Beschäftigte Andreas König vorgeschlagen. 
Gegenvorschläge werden nicht eingereicht. Der Ausschuss bestätigt Andreas 
König einstimmig und überträgt ihm hiermit die Aufgaben der Schriftführung.  
 

 2. Bericht des Bürgermeisters 
 

2.1. Verdeckte Geschwindigkeitsmessung Hoher Kamp 
 
Bürgermeister Uphoff berichtet vom Antrag einer Anwohnerin zwecks Aufstellung 
eines Warnhinweisschildes “Vorsicht Kinder“ auf dem “Hohen Kamp“, da ihrer 
Ansicht nach die genannte Straße regelmäßig mit deutlich überhöhter 
Geschwindigkeit befahren wird. Vorgenannter Antrag wurde zwecks Überprüfung 
dem Straßenverkehrsamt des Kreises Warendorf vorgelegt. Dieses hat in der 
Zeit vom 17.08.2020 bis 19.08.2020 verdeckte Geschwindigkeitskontrollen auf 
dem “Hoher Kamp“ in Höhe der Hausnummer 5 durchgeführt. Der Bürgermeister 
führt aus, dass diese Kontrollen absolut unauffällig verlaufen sind. Im genannten 
Zeitraum wurden 1.378 Fahrzeuge überprüft, die Durchschnittsgeschwindigkeit 
„V85“ lag während der Kontrollen mit 36 km/h für beide Fahrtrichtungen deutlich 
unter den an dieser Stelle erlaubten 50 km/h Höchstgeschwindigkeit. Die absolut 
gemessenen Höchstwerte beliefen sich auf 55 km/h in Fahrtrichtung “Milter 
Straße“, so wie 54 km/h in Fahrtrichtung “Waterort“. Von den überprüften 1.378 
Fahrzeugen fuhren während der gesamten Kontrolle lediglich acht Fahrzeuge 
schneller als 50 km/h, jedoch keines schneller als 55 km/h. Die Aufstellung eines 
Gefahrenzeichens “Kinder“ wurde durch das Straßenverkehrsamt für den 
vorgenannten Bereich als nicht erforderlich abgelehnt. 
 
Vorsitzender Linnemann fragt hierzu den Bürgermeister, ob die Fahrzeugzahlen 
in diesem Bereich als auffällig anzusehen sind. Herr Uphoff teilt mit, dass ihm 
hierzu keine entsprechenden Vergleichszahlen vorliegen. Herr Middendorf 
ergänzt, dass die Fahrzeugzahlen, gesehen auf den Gesamtzeitraum der 
Messungen rein rechnerisch nicht als auffällig zu betrachten sind. 

 
 2.2. Geplante Änderung des Regionalplan Münsterland 

 
Bürgermeister Uphoff informiert den Ausschuss darüber, dass per Mitteilung aus 
dem Amtsblatt vom 18.09.2020 eine bevorstehende Änderung des 
Regionalplanes Münsterland (RPL MSL) angekündigt wurde. Gemäß Mitteilung 
machen geänderte Ziele in der Raumordnung eine Anpassung erforderlich. 
Darüber hinaus sollen die Sachlichen Teilpläne zu Energie und Kalkstein in den 
RPL MSL integriert werden. 
 
Weiter führt der Bürgermeister aus, dass diese Information der Unterrichtung 
diene. 
 
Der Ausschuss nimmt diese Information zur Kenntnis. 
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 3. Flächennutzungsplan der Stadt Sassenberg 
-Folgepflicht zum Regionalplan Münsterland zum Thema "Erneuerbare 
Energien"- 
 
Vorsitzender Linnemann erläutert, dass in der Sitzung des Ortsausschusses 
Füchtorf am 14.09.2020 der Tagesordnungspunkt 2 wegen Beschlussunfähigkeit 
des Ausschusses zurückgestellt wurde. Herr Linnemann erwähnt deutlich, dass 
heute der Ausschuss in dieser Angelegenheit gem. § 49 II GO NRW i. V. m. § 58 
II GO NRW ohne Rücksicht auf die Anzahl der erschienenen Mitglieder in dieser 
Sitzung beschlussfähig ist. Der Vorsitzende bittet die Ausschussmitglieder (AM), 
welche sich als befangen ansehen, die Sitzungsrunde zu verlassen und im 
Zuschauerbereich Platz zu nehmen. 
 
Der Bürgermeister so wie die AM Finke, Greiwe, Krützkamp, Schöne D., Heseker 
und Hartmann Niemerg erklären ihre Befangenheit und nehmen an diesem 
Tagesordnungspunkt nicht teil. 
 
Der Vorsitzende bittet Herrn Middendorf anschließend um nochmalige Verlesung 
der Sitzungsvorlage. Herr Middendorf weist vor der Verlesung der 
Handlungsvorschläge der Verwaltung nochmals explizit auf die Zuständigkeit des 
Ausschusses in dieser Sache hin. 
 
Herr Linnemann erläutert erneut die zuvor genannten Alternativen und bittet den 
Ausschuss um Rückfragen. 
 
Nach kurzer Diskussion, aus der vor allem herausgeht, dass in dieser Sache kein 
zeitlicher Druck bestehe, äußern die AM Hölscher, Budde und Linnemann ihre 
Präferenz für die Vorschlagsvariante „b“, Verwaltungsvorschlag drei der 
Sitzungsvorlage zum 28.09.2020. 
 
Anschließend bittet der Vorsitzende die verbliebenen Mitglieder des Ausschusses 
um Stimmabgabe. 
 
Es ergeht mit 5 Ja-Stimmen, 0 Enthaltungen und 0 Nein-Stimmen folgender 
Beschluss: 

 
„Der Beschluss des Infrastrukturausschusses des Rates der Stadt 
Sassenberg vom 16.01.2020 – Pkt. 5 d. N. – hinsichtlich der Aufgabe der 
Höhenbegrenzung für Windenergieanlagen im Bereich der Stadt 
Sassenberg wird aufgehoben. Das weitere Planverfahren zum 
Flächennutzungsplan für die Stadt Sassenberg inklusive der Ortslagen 
(Sassenberg und Füchtorf) stellt sich wie folgt dar:  
 
Ein Planverfahren zur Änderung des Flächennutzungsplanes der Stadt 
Sassenberg im Rahmen der Folgepflicht zum Regionalplan „Münsterland“ 
zum Thema „Erneuerbare Energien“ und hier speziell im Rahmen der 
planerischen Aufbereitung des Themas „Windenergie“ wird zum jetzigen 
Zeitpunkt zurückgestellt bis zu einer Konkretisierung der gesetzlichen 
Vorgabe im Rahmen des Bundes- und Landesrechtes. Bei Vorliegen der 
gesetzlichen Normierungen wird die Verwaltung beauftragt, die vg. 
Planungsangelegenheit zu den Tagesordnungen des Ortsausschusses 
Füchtorf und des Infrastrukturausschusses des Rates der Stadt 
Sassenberg zu stellen.“ 
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 4. Beantwortung von Anfragen von Ausschussmitgliedern 
 
AM Schöne, D. weist darauf hin, dass in einer früheren Sitzung des OA bereits 
um Grünschnitte an den Wegen um die Anlage Harkotten gebeten wurde. Herr 
Middendorf teilt hierzu mit, dass der Bauhof bereits Rückschnitte vorgenommen 
habe und bei Bedarf erneut tätig werde. 
 

 5. Beantwortung von Anfragen von Zuhörern 
 
Anfragen liegen nicht vor  

 

Der Vorsitzende schließt die Sitzung mit einem Dank an alle um 19:30 Uhr. 

 

 
Sassenberg, 28.09.2020       Anlg.: - 

 

 

 

 
Franz-Josef Linnemann Andreas König 

Vorsitzender Schriftführer 
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